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 گوييزمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه20  3 201(طراحي + آشنا))1فارسي (
  دقيقه15  10215 )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه10  10317 )1دين و زندگي (
  دقيقه15  10419 )1(زبان انگليسي

صي
صا

اخت
  

  دقيقه30  10  51  20 )1رياضي (
  دقيقه20  207113 )1شناسي (زيست

  دقيقه35  209117 )1فيزيك (
  دقيقه20  2011120(طراحي + آشنا))1شيمي (

   
 

  طراحان
  نام طراحان نام درس

  محمد نوراني- افشين كياني -محسن فدايي-  هيرش صمدي- يرزاقديمعبدالح سعيد جعفري  )1(فارسي و نگارش
  رضا يزدي-مجيد فاتحي-خالد شكوري-محمدحسين رحيمي-محمد داورپناهي  )1عربي زبان قرآن (

  حمد منصوريا-شعيب مقدم-كبيرمرتضي محسني-بقامحمد رضايي-عليرضا ذوالفقاري زحل  )1دين و زندگي (
سعيد كاوياني-نژادساسان عزيزي-مهدي شيرافكن- اله استيريرحمت  )1(ن انگليسيزبا

 -آراسـعيد تـن -حسـين حـاجيلو   -محمـد پوراحمـدي   -شـهرام ولايـي   -ميلاد منصـوري -سجاد داوطلب -فراسداالله ذاكري -نويد رنجبران -شكيب رجبي  )1رياضي (
  مهرداد خاجي -حامد چوقادي -بهرام حلاج -زادهسهند ولي -وهاب نادري -ابراهيم نجفي

  اكبريليدا علي -حسن محمدنشتايي -محمدامين ميري -فرآرين امامي -محمدرضا گلزاري -فاطمه صمدي -علوياميررضا رمضاني -علي طاهرخاني  )1شناسي (زيست

  )1فيزيك (
 -زادهمرتضـي رحمـان -زادهمحمدرضـا شـيرواني -پيمـانمـد راسـتمح -مصـطفي كيـاني   -زادهالـهفرشـاد لطـف -مهـدي پارسـا   -نسـبعبدالرضا اميني
  هيوا شريفي -عقيل اسكندري -زادهعبداالله فقه -هاشم زمانيان -زهره آقامحمدي -امير اوسطي -فردخسرو ارغواني

  سيدرضا رضوي -ميرحسن حسيني -نژادايمان حسين -مهدي روانخواه -كامران جعفري -كوكندهحسن رحمتي -ونوشه قبادي -محمدرضا وسگري -ميلاد دهقان  )1شيمي (
 

 

  و ويراستارانمسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علميمسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي ـفاطمه فوقاني  ميرحسين رضافرا )1فارسي و نگارش (
  مهدي يعقوبيان  پوراسماعيل يونس ـدرويشعلي ابراهيمي  ميلاد نقشي )1عربي زبان قرآن (

  ستايش محمدي  احمد منصوري ـسكينه گلشني  فاطمه فوقاني)1دين و زندگي (
  سپيده جلالي  روش، محمدحسين مرتضويحمديفاطمه نقدي، عقيل م  اله استيريرحمت )1زبان انگليسي (

  ارجمنديمجتبي خليل  سجاد محمدنژاد -محمدي ـ علي مرشدمهرداد ملوندي ـ عاطفه خان  حسين حاجيلو  )1رياضي (
  شميمهسا سادات ها  سادات رفيعيكيارش- فرد ياميرحسين بهروز- فراكبري ـ آرين اماميليدا علي  محمدرضا گلزاري  )1شناسي (زيست

  محمدرضا اصفهاني  بوانيانزابي ـ محمدپارسا مساحزهره آقامحمدي ـ بابك اسلامي ـ امير محمودي  كفشحميد زرين )1فيزيك (
  الهه شهبازي  نژاداميرحسين حسن -نژاد ـ سروش عباديفرد ـ ايمان حسينسيدعلي موسوي  علي علمداري  )1شيمي (

 
 

  گروه فني و توليد
محيا اصغري  ياختصاصمدير گروه

عليرضا خورشيدي  اختصاصيمسئول دفترچه
اميرحسين رضافر  مدير گروه عمومي

آفرين ساجدي  مسئول دفترچه عمومي
ليلا عظيمي  آراءو صفحهنگارحروف

  يبا رئوفيمقدم / مسئول دفترچه اختصاصي: الهه شهبازي / مسئول دفترچه عمومي: فرمدير گروه: مازيار شيرواني  گروه مستندسازي
حميد محمدي  ناظر چاپ

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم    
  دانلود نمائيد.(صفحة مقطع دهم تجربي)توانيد از سايت كانونتوجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي

 021 -6463تلفن:   -923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك

  دقيقه165مدت پاسخگويي: 130ل دهم تجربي:تعداد سؤا  
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  3: ةصفح   دهمعمومي  1401ارديبهشت 2آزمون -) 7پروژة (

  

 
 
 

  
 

  در كدام گزينه آمده است؟ترتيب به »ناداني -سفأت -غضب -جولقي«هايمعني واژه - 1
تا قهر را بر هم زند آن لطف اندر لطف توالف)

  

هاتا صلح گيرد هر طرف تا محو گردد جنگ
  

ــيچ ــاي هـ ــج منمـ ــو درويـــش را رنـ ب) تـ
  

ــيج ــر داد دادن بســـ ــي داد و بـــ همـــ
  

ه هر آن نقش كه رفتمج) به جز از عشق مجرد ب
  

هـاش بـه تلخـي نـدامت  بنه ارزيد خوشـي
  

د) درين قمار كه يـاران زدنـد بـر سـر جـان
  

سفاهت است كه بـا عقـل استشـاره كنيـد  
  

 ) ب ـ د ـ الف ـ ج4  ) الف ـ د ـ ب ـ ج3  ) ج ـ الف ـ ب ـ د2  ) ب ـ الف ـ ج ـ د1
  است؟نادرستواژهمعني چند - 2

  »)خوشبختي: پدرام( ،)ماهر: حاذق(،(سرگين: چهارپا) ،)گروه: فوج( ،)بندفتراك: ترك( ،(طاس: مسي) ،ون: خواري)(زب ،(بديل: مردان خدا)«
  ) چهار4  ) هفت3  ) شش2  ) پنج1

 خورد؟املايي به چشم ميغلطدر كدام گزينه - 3
دگر نـه عزم سـياحت كنـد نـه يـاد وطـن) 1

  

ه بــر سـر كويت مجاوري آموخـتكـسي ك
  

اكنون سخن خوش كه بگويد با مـنگفتم) 2
  

رفتالحان ميخوشخوان خوشكان شكرلهجة
  

سـرنيـــــزه را ســــوي ســــهراب كــــرد) 3
  

ــ ـــان و سـ ــعـنـ ــردنان را پـ ــاب كـ ر از تـ
  

ــض) 4 ــد و نق ــرّخ آم ــوروز ف ــدن ــرآم و هژي
  

بـــا طـــالع ســـعادت و بـــا كوكـــب منيـــر
  

  است؟متفاوتدر رديف كدام بيت» را«نوع - 4
ــ1 ــبخش ي) آرامشـــ ــوانبـــ ــريتـــ گـــ

  

ــا ــنيـــ ــاطر شـــ ــد خـــ رادايدردمنـــ
  

ــو ن 2 ــس چـ ــنج قفـ ــ) كـ ــينديبكيـ يشـ
  

ــون ــك  چـ ــرغ شـ ــت مـ ــن اسـ رابايگلشـ
  

تـــن آلـــوده نيـــا ،ي) از بـــس بخفتـــ3
  

ــود ــاآلــــــ ــفا رانيــــــ روان مصــــــ
  

ــحر ز4 ــاروان ســ ــت كــ ــاي) دور اســ نجــ
  

رالــــدايشــــبنيــــاديــــببايشــــمع
  

 كدام است؟در بيت زير، به ترتيب،نقش ضماير متصل مشخص شده، - 5
» به روي ببندي مكه در آيم درتچو خواهم  كه ببينم مرا ز كوي برانيتچو آيم«
  اليه) نهاد، مفعول، مــضاف2    ) نــهاد، متـمم، مـــفعول1
  اليه، مفعول) مفعول، مضاف4    الـيه) مفعول، متمم، مضاف3

  …بيتجز به ،به كار رفته است» جناس همسان«در تمامي ابيات آراية - 6
آن كه سواره آن همه نقشه پياده كرده بود)1

  

اين دم سر نگون شدن ياد مـن پيـاده كـرد  
  

ساقي و مطرب و مـي جملـه مهياسـت ولـي)2
  

ــي ــيش ب ــت  ع ــار كجاس ــود ي ــا نش ــار مهي ي
  

ــيش، ز)3 ــال ع ــر من ــيشبه ــال ب دوران من
  

ــر ــرادبه ــان  م ــدار ج ــدان م ــه زن ــم ب جس
  

تـر اسـتخـوبندانم از سر و پايت كـدام )4
  

چه جـاي فـرق كـه زيبـا ز فـرق تـا قـدمي 
  

 كار رفته است؟ به »همسان و ناهمسان«در كدام بيت هر دو نوع جناس - 7
گر تو را آهنگ وصل ما نباشد، گـو مبـاش)1

  

دوستان را جز به ديدار تو هيچ آهنگ نيسـت
  

از چنگ شير رست و ز چنگ قضـا نرسـت)2
  

مــيالقصــه گشــت طعمــة آن جــانور ه  
  

بگفــت از ســور كمتــر گــوي بــا مــور)3
  

ــوش ــت خ ــوران را قناع ــه م ــورك ــر از س ت
  

نه سايه دارم و نه بر، بيفكنندم و سزاسـت)4
  

زنـدوگرنه بـر درخـت تـر كسـي تبـر نمـي
  

  .به هم نزديك است…گزينةجز بهمفهوم همة ابيات زير - 8
ام به نـزد كسـانزبان به شكوه از آن بسته)1

  

غم و درد، اشك و آه من اسـتكه ترجمان
  

ــ)2 ــي ةحلق ــد ب ــه باش ــردر از درون خان خب
  

ــرد ــر نتوانســت ك ــان تقري مطلــب دل را زب
  

زمــــين شــــوره، ســــنبل بــــر نيــــارد)3
  

عمــــل ضــــايع مگــــردانودر او تخــــم
  

آن كس كه بدم گفت بدي سـيرت اوسـت)4
  

وان كــس كــه مــرا گفــت نكــو، خــود نيكوســت
  

 

دقيقه20)1(فارسي
  سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچةهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدففارسيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
  براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدفآزمون قبل10چند از

  ادبيات حماسي
  (گرُدآفريد)

  ادبيات داستاني
  (طوطي و بقاّل، درس آزاد)

  119تا102هايصفحه

 سؤال)116) (1كتاب جامع فارسي (664تا549سؤالات
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  4: ةصفح   دهمعمومي  1401ارديبهشت 2آزمون -) 7پروژة (

  ؟نزديكي معنايي بيشتري دارد» داد دست دينشايهست / پس به هر دستيآدم روسيابليبسچون«بيت با بيتكدام - 9
عشقت از شيطان كند انسان و از انسان ملك)1

 

ــا   ــي بوري ــازد از ن ــالي س ــم ق ــي از پش آدم
 

ــتوار2 ــوي اس ــوي دي ــدي در خ ــون ش ) چ
 

گريــــزد از تــــو ديــــو، اي نابكــــارمــــي
 

ــن3 ــاز ك ــيطان ب ــير ش ــان از ش ــل ج ) طف
 

ــن   ــاز كـ ــك انبـ ــا ملـ ــش بـ ــد از آنـ بعـ
 

ــي ز4 ــو روآ) برگرفتـ ــون ديـ ــي، چـ يدمـ
 

ــو   ــو خـ ــتي ديـ ــودي و گشـ ــي بـ يآدمـ
 

 است؟متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات -10
آيـدر مـيدر سفر محنـت چـه زود بـه س ـ )1

  

ـــه چــاه اســت گرفتــار وطــن همــه عمــر ب
  

هست از جان هوادار وطنكهكسزنده باد آن)2
 

خـوار وطـن  مخـوار او هـم اوسـت غم  وطن غهم
 

توسـتازيبـاي نگهبان وطن نوبـت جـان)3
 

توسـتسر فدا سـاز كـه هنگـام سـرفرازي 
 

انـد همـهسرو و سوسـن ،به بوستان وطـن)4
 

ــه ــه روز فتن ــيهن،ب ـــگهبان م ــهن ــد هم ان
 

  

  
  

 ت؟ترتيب در كدام گزينه درست معنا شده اس به» ، كل، ميغ، اَشباهواناَ«هايواژه -11
  كچل، بارانمخفف،هنگام )2    كچل، ابرمخفف،وقت) 1
  ، بيمار، ابروقت )4    ، بيمار، سحابهنگام )3

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» يله، دمان، افسون، بسندهو«هايمعني واژه -12
 ور، تأسف، كافي، شعلهنعره )2    ناله، مهيب، دريغ، سزاوار )1
  ، هولناك، سحر كردن، شايستهآواز )4  پسنديدهزدن، خروشان، جادو،تكيه )3

 خورد؟چشم مياملايي بهغلطدر كدام عبارت، -13
  آنچه مذموم عقل و مكروه شرع و نقل است رد ننمايد. )2  از ضرب گرز و شمشير ارواح از اشباه دوري جسته. )1
  ار باشد از مستغلات و زراع در آن ديار.و او را اوقاف بسي )4  تا لختي بيدار شوند.لكن ايشان را به حرس فرستاده )3

 اي به كار رفته است كه در گذر زمان شكل نوشتاري آن تغيير كرده است.واژه...گزينةجزها بهدر همة گزينه -14
 نشســت از بــرِ اسپ و برخاست گرد  او بـــه دونيم كردبـــزد نـــيــزة )1
  و سپيد گشت و رخـش زردموي سرِ ا  مادرتان پير گشت و پشت به خم كرد )2
  اهـي به خاور فـروبــرد ســــرســپ  برزد از بـاخـتـرسرده چوسـپــيـ )3
  تـــو مــپندار كه از پيل دمان انديشد  چو رسدروشنچشمةدرتشنة سوخته )4

آمده است؟» مفعول«در كدام گزينه، -15
  نـومــيــدوار دببــر دكان بنـشسته  بعد سه روز و سـه شــب حـيـران و زار )1
  بر سرش زد، گشت طوطي كل ز ضرب  ديــد پـرروغـن دكـان و جـامه چــرب )2
  چون زدم من بر سر آن خــوش زبـان  دسـت مـن بـشـكـسته بـودي آن زمان )3
  مو، چو پشت طاس و طشـتبـا سر بي  گـذشــتاي سـر بـرهنه مـيجـولـقـي )4

 است؟نرفتهكاردر بيت زير، كدام آراية ادبي به -16
 »به خشم از جهان، روشنايي ببرد      سپهبد، عنان، اژدها را سپرد«
  تشخيص )4  اغراق )3  كنايه )2  استعاره )1

 با كدام مصراع، بيت زير يك بيت تمثيلي است؟ -17
 ...»داني كه جانم از تو نشكيبد / خداوندا تو مي«
  نگزيردازيرا هيچ ماهــي را دمي از آب )2  اي دارم كه بنـــد و پند نــــپذيــــرددل ديوانه )1
  زيبدزيبد مرا مستي هميتو را هستي همي )4  زهي هستي كه تو داري، زهي مستي كه من دارم )3

 است. » جناس«گزينة ... واژگان قافيه دربردارندة آرايةجزها بهگزينههمةدر -18
 ي اويدرفشان چو خورشيد شد، رو  رهــا شـد ز بــنـد زره مـوي اوي )1
  نيامـد ز كـار تو بر دوده نـنـــگ  كه هم رزم جستي، هم افسون و رنگ )2
  بـخـنـديد و لب را به دندان گزيد    چو سهراب شـيـراوژن او را بديد )3
  كــمـر بـر مـيـان، بادپايي به زير    كـردار شـيرفـرودآمـد از دژ بـه )4

   بيت گزينة ... يكسان است.جز بههمة ابياتمفهوم -19
 اي بسي شه را بكشته فـرّ او    دشـمـن طــاووس آمـد پــرّ او )1
  سر بريدندش براي پوسـتـين    اي من آن روباه صحرا كز كمين )2
  ريخت خونم از براي استخوان    اي من آن پيلي كه زخم پيلبان )3
  ش زان پر زنده شدينام زيباي    شهپر طاووس اگر پر كنده شد )4

 ؟نيستمفهومگر ابيات همگزينه با ديكدامبيت -20
  ست و ما نشسته كان ماستعاريه    علـــم تقليدي وبال جان ماسـت )1
  تقليد باداينكــه دوصد لعنت بر    خــــلق را تقليدشان بر بـاد داد )2
  تقليد كن آن قدر كه تحقيق شود    گــــر راز مرا نداني انكار مـكن )3
  بــود تـقليد اگر كوه قويستكــه    زانك تقليد آفت هر نيكُويسـت )4

 سؤالات آشنا- )1(فارسي
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ةʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒ة:عॻّȁʙأو إلی الع ʥ26 -21(م(   

:﴾لا تَلʚʸوا أنفʤȞُʴ و لا تʹابʚَوا Ǻالألقاب و﴿ -21
  .هاي زشت ندهيدلقببه خوداز خود عيب نگيريد و و )1
  .شت ندهيدعيب خودتان را نگيريد و به همديگر لقب ز و )2
  .هاي زشت ندهيداز خودتان عيب نگيريد و به همديگر لقب و )3
  .گيريددهيد و از يكديگر عيب نميبه همديگر لقب زشت نمي )4

 :﴾سʲॺان الȏʘّ أسǺ Ȏʙَعʗʮه لॻلاً مʥ الʗʱʴʸ الʙʲام إلى الʗʱʴʸ الأقʶى﴿ -22
 .قصي حركت دادپاك است كسي كه بندگانش را در شبي از مسجدالحرام به سوي مسجدالا )1

 .دهداش را در شبي از مسجدالحرام به مسجدالاقصي حركت ميمنزه است كسي كه بنده )2

 .داد پاك استمياز مسجدالحرام به مسجدالاقصي حركتشبانهاش راكسي كه بنده )3

 .حركت دادمسجدالاقصيبهمسجدالحراماش را شبانه ازپاك است كسي كه بنده )4

23- »ِʁ ॻانة لʶʯِلॻح الأسʙِّةِ فيلʦُا Ǻِإِتَّ ّʁ »:غʙُفکʙʵُy!ʤف الفُʹʗق حʯَّی ǻأمʙ مُهʹʗس ال
 اتاق شما را تعمير كند!درها) با مدير هتل تماس گرفتند تا به مهندس تعميرات دستور بدهد كه تخت1

 مر كند! هايتان به مهندس حفاظت ااتاقدرهاول مسافرخانه زنگ بزنيد تا اينكه براي تعمير تختئ) به مس2

  هايتان دستور دهد!  اتاقدرها) با مدير داخلي هتل تماس بگيريد تا به مهندس تعميرات براي تعمير تخت3
  هاي خود با رئيس هتل تماس برقرار كنيد تا او مهندس نگهداري اموال را مأمور نمايد!اتاقدرها) براي تعمير تخت4

ॻʲح: -24 ّʁ   عʥَّ̒ ال
  پدرم گفت: براي خواهر بزرگم دستبندي از طلا خريدم! :!ʱي الکʛʽʰة أساورَ مʧِ ذَهʖٍَقالَ أبي: إشʗُȄʛʱ لأُخ) 1

فʧ فيالʙّلافʧʽ تʛُشʙ الإنʶان إلی) 2 ّʁ   !كنندها راهنمايي ميها در اقيانوسها انسان را به مكان غرق شدن كشتيدلفين :!الʺʢॽʴاتمȠان غʛق ال

 كند!آموزي نقشش را با مهارتي كامل بازي ميگفت: هر دانششنيدم مي :!ورَها Ǽʺهارةٍ Ǽالِغةٍکانȟ ʗْلُّ ʡالॼةٍ تلعʖَُ دسʺعǽ ʗُقʨل: )3

 هاي ما بزرگ هستند!توانستند به ما حمله كنند چرا كه ارتشدشمنان نمي :!ॽʢʱʶǽَعُ الأعʙاءُ أَن یَهʨʺʳا علʻʽا لأنَّ جʨʽشʻا عॽʤʺة لا) 4

25- ʥَِّ̒أعʠʳال:  
1( ﴿ʧَیʚَّا أیُّهَا الǽٍمʨَق ʧِمٌ مʨَق ʛ َɻ ʶǽَ ا لاʨʻَايد، نبايد مردماني، مردماني (ديگر) را ريشخند كننداي كساني كه ايمان آورده :﴾آم.   
  بينيم!مي يكيتاردرر مكاني راهد،كنن يمقطعشبدررابرقانيجركه يهنگام!: الʤَّلامِفينٍ اȠَمکُلَّنʷُاهʙُاللʽَّلِ،فيالکَهȃʛَْاءِتॽَّاریʻَقʢَِعُعʙَʻما )2

فِّمʧَِقَفʜََجʙِّاًذَکيٌّزمʽلٌلʙََیʻا) 3 yَّ لِال فِّیإلَالأوَّ yَّ   !كردجهشسومكلاسبهاولكلاسازكه ميدار يباهوشاريبس يهمكلاس!:الّ̡الʘِِال

نʶانِوَزنِضِعْفَيیʰَلُغُلفʧʽالʙّوَزنُ )4 ʨَ̔اناتِمʧَِهʨَوَتَقॼȄʛاً،الإِْ َɹ آنرسد وتقريباً به دو برابر وزن انسان ميدلفينوزن !صِغارَهاتʛُضِعُالʱَّياللʨʰَّنَةِالْ
  !دهدهايش شير ميپستانداري است كه به بچهحيواناتاز
  

دقيقه15)1، زبان قرآن (عربي
)ذوالقرَنيَنِ (مع مسؤولِ استقبالِ الفنُدقِ

هجائبن في البحِارِ عيا م  
  88تا67هايصفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  د را بنويسيد:خو10گذاري چند از، هدفعربيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 سؤال)128) (1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (577تا450سؤالات
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  لॻʲʶح فی الʯعʔȂʙ:عʥّ̒ ا -26

  :»!شودهاي تماشاچيان قبل از شروع مسابقات بازرسي ميچمدان«

1 (ʧَʽجʛّفʱʺال ʖحقائ ʞُِɦّات!تُفȄارॼʺة الǽاʙل بʰق

تُفʞُِɦّ حقائʖ الʺʱفʛّجʧَʽ قʰل بʙاǽة الʺॼاراة!) 2

3 (ʧَʽجʛّفʱʺال ʖحقائ ʗکانʞُɦَّة الʺتُفǽاʙل بʰقʶقاǼ!ات

  تُفʞُɦَّ حقائʖ الʺʱفʛّجʧَʽ قʰل بʙاǽة الʺॼارȄات!) 4

27- ʥِّ̒أعʠʳحفيالॻضʦاتتʸالکل :  

الʛɦَّاکʖʽ العʙَیʙة!الʴُّ̒اس: عॽʺॽȟ ʛʸʻُاوȑّ مُهʦّ یʙَخلُ في )1

مȠان!الʟʵʷ لॽلاً و نهاراً إلیتȄʛʴکالإسʛاء: ) 2

3( ʧم ʧʽʱعʢأو ق ʧʽلʰج ʧʽب ʛʽان صغȠم :Șʽʹَ̋ الأرض!ال

  الʨجه للʻʱفʝّ أو شʦّ الʛوائح!الأنف: عʹʨٌ فی) 4

  :فقȊالʙʲفالȏʘّ یʙʯجȞʵǺ ʤلالʱارّالʙʲف ʥّ̒ع -28

1( ʦȞॽَعلǼʺارمȞيفإنَّالأخلاقȃَّعَرǼَيʻَ̡بِها!  

ُؔلّ )2 لȘُسʨءَإلاّتȃʨةٌذنʖٍلِ ُɻ   !ال

3 (ʦȞॽعلʛʰʸالǼفيʦؔاتॽاكللأنَّحʷʺةالʛʽʲاًكʙج!  

4 (ʨهȑʚّالȘََخَلʦُؔ   !جʺॽعاًالأرضفيمالَ

29- ʥارةًعَـّ̒ـॺɸهجاءʻن افʦةنǻقاʦال:  

  !﴾یॼُعʨʲَنَیʨَمَيـʜِنـتʵُ لاوَ... ﴿ )1

2( ʜَُّتȄيʻایفʚالهʽ ِمʨǽȠنʨʖʰʶǼِالعʽʙ   !  

  !   الـʺȠʷلةهʚهیعلʜةȄالعʜقʱيǽصʙ اǽتʜʴَنـي لا )3

ُ̋هʚهحَلَّبَِِّ̔̒يفَʹلʥِِمʧِ! أیʱّها الʱلʺʚʽة الـʺʱʳهʙة )4   !لʻَاȞِʷلَةِالـ

30- ʥهماعَـّ̒ـॻɼورʙʱʸار و الʱأقلّال:  

1 (ȄّارʢǼ غʛالٌ تفʨَج Ȓّʙََهلʱًمٍ، رجاءʨَلّ یȟهُ لِیصأʴِل!   

ʖَ عَلॽَکَ) 2 ِ́ ʚهُ صǽʙقاًشʛّاً فاتّشʯʽاॽɾًکǽَقُلفَلʦَمʧَ غَ ِɻ!   

   !یء Ǽالʺʱفʛِّجʧʽعʖِ قʰل أن ɦʺǽََلعَلʻʽا أن نʚهʖََ إلی الʺل) 3

4 (ُɻ   !ॼخَ̋ʺʜوج الʺاء و العʧِʽʳَ فی الʺhʜَǼِʢْتʸََ̒عُ الأمُ ال
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تأثير شدن نماز، ناشـي از غيبـت اي را به دنبال دارد و راه رهايي از بيشم به والدين، چه نتيجهمطابق روايات ائمة معصومين (ع)، نگاه افكندن توأم با خ -31

 ؟كردن در مورد شخص مسلمان چيست

  شده، كوتاهي و ظلمي به انسان كرده باشد. پذيرفته نشدن نماز ـ شخص غيبت) 1

  كرده باشد.شده، كوتاهي و ظلمي به انسانبول نشدن نماز و روزه ـ شخص غيبتق) 2

  كننده را ببخشد.شده، غيبتبول نشدن نماز و روزه ـ شخص غيبتق )3

  كننده را ببخشد.شده، غيبتپذيرفته نشدن نماز ـ شخص غيبت )4

 ؟كدام عبارت پيرامون پيروي از خداوند و محبت نسبت به او صحيح است -32

  ها.هر آنهاست، نه ظاآنچه از اهميت برخوردار است، درون و باطن انسان) 1

  اي دوسويه وجود دارد. بين محبت به خدا و تمام آثار حاصل از آن، رابطه) 2

  سرپيچي از دستورات الهي، نشانة عدم صداقت در دوستي با خداوند است.  )3

  اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل به دستورات او ضرورتي ندارد.  )4

 ؟تقوا چگونه ترسيم شده استت و در بيان امام علي (ع) شخص بادرستي بيان شده اسكدام عبارت در رابطه باتقوا، به -33

  ـ سواركار سوار بر اسب رام .تنها راه كسب تقوا، انجام نماز و روزه است) 1

  ـ سواركار سوار بر اسب رام .كوشد تا خود را از آلودگي حفظ كندانسان باتقوا مي) 2

  هاي الهي است. ـ انساني كه مطيع فرمان .ز و روزه استتنها راه كسب تقوا، انجام نما )3

  هاي الهي است.انساني كه مطيع فرمانـ .كوشد تا خود را از آلودگي حفظ كندانسان باتقوا مي )4

 ؟معلول كدام است و برترين دوستان خدا چه كساني هستند ،خانه كردن محبت خداوند در دل -34

  از دل ـ رسول خدا و اهل بيتبيرون كردن شيطان و امور شيطاني) 1

  الهييدر دل جاي دادن محبت دوستان خدا ـ رسول خدا و انبيا) 2

  در دل جاي دادن محبت دوستان خدا ـ رسول خدا و اهل بيت )3

  الهييبيرون كردن شيطان و امور شيطاني از دل ـ رسول خدا و انبيا )4

و كسياستبرداشتقابلاز كدام آية شريفه» .استهان جلوه دادن يك امر و تعميم آن به همة امتبيان زيبا و آسا ،هاي تبليغاز شيوه«عبارتمفهوم -35

 ؟اش چگونه استرود حكم نماز و روزهفرسخ مي 4كه به مسافرتي بيش از

  ـ بستگي به مسير برگشت او دارد. » …يا ايها الذين آمنوا كتب«) 1

  ا شكسته بخواند و روزه نگيرد. ـ نماز ر» … ةإن الصلا ةصلاالو اقم«) 2

  نماز را شكسته بخواند و روزه نگيرد. ـ» …يا ايها الذين آمنوا كتب« )3

  بستگي به مسير برگشت او دارد. ـ» … ةإن الصلا ةصلاالو اقم« )4

)1و زندگي (دين
  قدم در راه
  ،دوستي با خدا

  ياري از نماز و روزه
  132تا108هايصفحه

دقيقه10
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف

  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدفدين و زندگيهاي درسگويي به سؤالقبل از شروع پاسخلطفاً
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

  براي آزمون امروز10ازگذاري چندهدفآزمون قبل10چند از

 سؤال)170) (1كتاب جامع دين و زندگي (980تا811سؤالات
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 ؟بيان شده استهاي شيطاني براي ترويج قمار و شرابيك از آثار التفات به دعوتمائده كدام ةسور91و90مطابق آيات -36

  ايجاد كينه و دشمني بين مردم و دوري از ياد خدا) 1

  خاصيت شدن نمازايجاد كينه و دشمني بين مردم و بي) 2

  خاصيت شدن نمازآلودگي به نجاست و پليدي و بي )3

  دوري از ياد خداآلودگي به نجاست و پليدي و )4

 ؟ن در ارتباط هستندبا كدام عناويترتيب بههر يك از موارد مطرح شده، -37

  ها وكارهاي انسانسرچشمة بسياري از فعاليت -

  بخش به انسان مردهاكسير حيات -

  ويژگي مؤمنان در قرآن كريم -

  افكار و اعتقادات ـ پيروي از خدا ـ دوستي و محبت شديد نسبت به خدا) 1

  ها ـ عشق به خدا ـ دوستي و محبت شديد نسبت به خداها و محبتدلبستگي) 2

  افكار و اعتقادات ـ پيروي از خدا ـ اهميت دادن به درون و باطن، نه ظاهر )3

  ها ـ عشق به خدا ـ اهميت دادن به درون و باطن، نه ظاهرها و محبتدلبستگي )4

 ؟شودسورة مباركة بقره، روزه بر چه كساني واجب شده است و در ادامة آيه، به كدام موضوع اشاره مي183در آية -38

  مسلمانان ـ روزه؛ عملي با سابقة تاريخي) 2    هاي روزهسلمانان ـ تقوا؛ از علتم) 1

  روزه؛ عملي با سابقة تاريخيمؤمنان ـ )4    هاي روزهمؤمنان ـ تقوا؛ از علت )3

خصي كه يك روزة واجب خودشود و شدر مورد كسي كه غسل بر او واجب بوده اما عمداً تا اذان صبح غسل نكرده است، چه حكمي از سوي دين صادر مي -39

 ؟جا آوردن قضاي آن، موظف به دادن كدام كفاره استدر ماه رمضان را از روي عمد نگرفته باشد، علاوه بر به

  ـ دو ماه روزه بگيرد كه يك ماه آن بايد پشت سر هم باشد.  .تواند روزه بگيردنمي) 1

  ه يك ماه آن بايد پشت سر هم باشد. ـ دو ماه روزه بگيرد ك .تواند با تيمم روزه بگيردمي) 2

  ها به فقير بدهد. گرم) گندم يا جو و مانند آن750ـ يك مد (تقريباً .تواند روزه بگيردنمي )3

  ها به فقير بدهد.گرم) گندم يا جو و مانند آن750ـ يك مد (تقريباً .تواند با تيمم روزه بگيردمي )4

 ؟است و اين عامل، تابع چيستدينداري مد نظركدام پاية» …ون االلهو من يتخذ من د«با توجه به آية -40

  ي ـ اطاعت از خدالّتو) 2    ي ـ ايمان به خدالّتو) 1

  اطاعت از خداتبرّي ـ )4    تبرّي ـ ايمان به خدا )3
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  9: ةصفح   دهمعمومي  1401ارديبهشت 2آزمون -) 7پروژة (

 

  
  

  

  

  
 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 

41- I … your uncle when I was a young university student in Italy.  
1) know 2) am knowing 3) was knowing 4) knew 

42- I think when I told my teacher that I was sick, she … the story and thought that I wasn’t telling the truth. 
1) isn’t believing 2) wasn’t believing 3) doesn’t believe 4) didn’t believe 

43- I’m sure you’ll enjoy the experience of visiting the friendly and … people living in this ancient village. 
 1) historical 2) hospitable 3) suitable 4) domestic 

44- We would like to … our warmest thanks for all you’ve done for us in this important project.  
1) express 2) attract 3) relate 4) spend 

45- The researchers think that they … need to look at this problem at a more detailed level to solve it. 
1) dangerously 2) probably 3) deliciously 4) popularly 

46- California, along with Florida and Hawaii, is among the most famous US tourist … . 
1) actions 2) emotions 3) destinations 4) ceremonies 
 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
 
Tourists often study maps and plan everything before they go on vacation. It’s fun to go sightseeing, but 
sometimes it’s interesting to leave the map at the hotel. For example, you can leave the city center and visit 
new places. When I was in Tokyo for the first time, I traveled to the an area which was away from the center 
of the city. Two hours later, I was singing and dancing with local people. 
      Eating local food always makes vacttions more enjoyable. Go to food markets where local people sell fresh 
food that they have cooked. In these places, you learn more about their food and culture. It’s much more 
interesting than going to a supermarket, and the food is better! 
     When you arrive in a new place, find out about festivals and events. Local magazines and posters have 
information about art galleries and live music. If you like sports, find out where people play. A few years ago, 
I was in Tunisia and I played soccer on the beach with a group of local men. 

47- According to paragraph 1, after the writer left the city center, … . 
1) he played soccer   2) he ate dinner  
3) he sang and danced with local people 4) he went sightseeing  

48- Which of the following does NOT the author agree with? 
1) Visit new places out of the city center. 2) Check local magazines. 
3) Always keep a map in your pocket. 4) Buy food from local people. 

49- The word “their” in paragraph 2 refers to … . 
1) places 2) local people 3) food markets 4) vacations  

50- What does paragraph 3 mainly discuss? 
1) Find out where local people go. 2) Plan everything before vacation. 
3) Try the local food.  4) Ask for advice and suggestions. 

 دقيقه15

The Value of Knowledge
  Writing از ابتداي

Traveling the World 
  Grammar تا ابتداي
 106تا91هايصفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از، هدفزبان انگليسيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10هراز

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدفبوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1(زبان انگليسي

 سؤال)230) (1كتاب جامع زبان انگليسي (970تا741سؤالات
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 10: ةصفحاختصاصي پاية دهم تجربي ارديبهشت 2آزمون –) 7پروژه (

 

 

f gاگر-51 3تابع هماني باشد وتابع ثابت و 4f ( ) 2، آنگاه حاصل= 2 4
0 2

f ( ) g( )
f ( ) g( )

+
+

  ؟كدام است

1 (2
3  2 (3  3 (3

2  4 (2  

23اگر تابع -52 3f (x) (b )x bx ax= − + aيك تابع هماني باشد، حاصل + b×؟كدام است  

1 (3  2 (6−  3 (18  4 (24−  

53- f xمقدار تابع هماني 22صورتاز دامنة آن بهبه ازاي هر 15x f هاست. مجموع−   ؟كدام استاعضاي برد تابع

1 (  2 (2 5 3{ / , }−  3 (2 5 3[ / , ]−  4 (3{ }  

2نمودار تابع -54
3 0

0
ax , x

f (x)
bx a , x

− <= 
− ≥

2از نقطه 3( , 3yگذشته و خط−( كند. قطع مي−2را با طول=

b؟كدام است  

1 (3
2  2 (3

2−  3 (1
2  4 (1

2−  

3برد تابع -55 2
2 1 1

x a , x
f (x)

x a , x
+ >

=  + + <
نيست. چند عدد صحيح در مجموعة مقـادير قابـل قبـول  4عددشامل

  ؟وجود داردaبراي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fاگر-56 (x) | x |,x [a,b]= 0و برد اين تابع بازة∋ 3[ , ]b ترتيـب كـدامبـه−aباشد حداقل و حداكثر مقـدار  

b,a)؟است Z)∈  

  5و 1) 4  6و 3) 3  6و 1) 2  5و 2) 1

دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(رياضيهايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 

دقيقه30  )1رياضي (

تابع/ شمارش، بدون شمردن
از ابتداي انواع تابع تا پايان فصل

  تا پايان جايگشت 6و فصل
  132تا109هايصفحه

  محل انجام محاسبات
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 11: ةصفحاختصاصي پاية دهم تجربي ارديبهشت 2آزمون –) 7پروژه (

2fمساحت محدود به نمودارهاي دو تابع -57 (x) x= − 2g(x)و+ x=   ؟كدام است−

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  

2نمودار تابع با ضابطة -58 1f (x) x= −   ؟شبيه كدام است−

1 (

y

x

  

2 (

y

x  

3 (

y

x

  

4 (

y

x  

59- 2 fنمودار تابع (x) x=كنيم؛ نمودار حاصل، با چه طوليرا ابتدا يك واحد به چپ و سپس دو واحد به بالا منتقل مي

  ؟كندرا قطع مي fتابع نمودار

1 (1−  2 (1 5/−  3 (1   4 (1 5/  

نمودار تابع ،كدام خط -60
2 2 0

2 0
x x , xf (x)

x , x

 − >= 
− ≤

  ؟كندنميرا قطع

1 (2y = −  2 (2y =  3 (3
2y = −  4 (3

2y =  

 (ممكن است به يكي از دو نفر، كتابي نرسد)؟نفر تقسيم كرد 2كتاب متمايز را بين 5توانبه چند طريق مي -61

1 (10  2 (20  3 (32  4 (25  

مربع كوچك شكل زير را طوري با يكي از اين سه رنگ، رنگ كنيم 9خواهيم هر كدام ازسه رنگ داريم و مي -62

 ؟توانيم اين كار را انجام دهيمدر هر سطر و در هر ستون، از هر سه رنگ استفاده شده باشد. به چند روش ميكه

1 (6    2 (8  

3 (12    4 (24  

(تكرار؟كـوچكتر باشـند   8و ساير ارقام آن از 2هاچند عدد چهار رقمي زوج وجود دارد كه رقم دهگان آن -63

 ارقام مجاز است)

1 (224  2 (64  3 (147  4 (49  

  محل انجام محاسبات
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 12: ةصفحاختصاصي پاية دهم تجربي ارديبهشت 2آزمون –) 7پروژه (

A
B

C

Aبه چند طريق ميجهت حركت در هر جاده با فلش مشخص شده است.  ،اي زيردر مسير جاده -64 تـوان از 

 .)مجاز استاز مسير تكراريعبور(؟رفت و برگشتCبه

1 (13    2 (32  

3 (40    4 (36  

0با ارقام متمايز -65 1 2 3 4 7 8, , , , , تـوانمي8000و4000بدون ارقام تكراري و بين ،رقمي فرد 4چند عدد,

 ؟ساخت

1 (100  2 (120  3 (80  4 (160  

5با ارقام -66 4 3 2 1, , ,  ؟توان ساخت، با ارقام متمايز مي6چند عدد سه رقمي مضرب,

1 (8  2 (12  3 (16  4 (24  

7ون رقم تكراري تشكيل شـده بـا ارقـام رقمي بد 5كه تمامي اعداددر صورتي -67 4 3 2 0, , , را از بـزرگ بـه ,

 ؟چندمين عدد خواهد بود،32047عددكوچك بنويسيم،

1 (31  2 (32  3 (65  4 (66  

aتوانند در يك صف قرار گيرند بهشش نفر به چند طريق مي -68 bطوري كه شخص وجلوتر از دو شخص

c؟در صف قرار گيرد 

1 (720  2 (480  3 (360  4 (240  

تـوان كنـار هـم نوشـت به چند طريـق مـي ،ها هستند آنحروفجزءd,c,b,aحرف انگليسي را كه69-10

a به  ؟نباشندكنار همdوbيلكنار هم باشند وcوطوري كه

1 (14 8!×  2 (7 140!×  3 (3 11! !×  4 (4 7! !×  

دار شـروع و بـه ف نقطـهطوري كه با حرجا كرد بهان جابهتورا به چند طريق مي» تجايگش«حروف كلمة -70

 ؟دار ختم شودنقطهحرف

1 (6 4!×  2 (15 3!×  3 (5 4!×  4 (9 4!×  

  محل انجام محاسبات
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   صفحة: 13  دهم تجربي ةاختصاصي پايارديبهشت 2ونآزم - )7(پروژة

 ؟كنددرستي، كامل ميكدام گزينه، عبارت زير را به -71

  »……توان گفت در يك فرد مبتلا بهمي«
 يابد. افزايش مي ،هاهاي لوبيايي شكل در طرفين ستون مهرهاندامموجود درهايفعاليت گروهي از ياخته ،خونيكم) 1

  شود. ها ميرسوب بلورهاي آمونياك در مفاصل باعث دردناك شدن و التهاب آن ،نقرس) 2
  يابد. غلظت ادرار دفع شده از بدن افزايش مي ،مزهديابت بي) 3
 بيند. به تدريج مخاط مري آسيب مي ،صفرا  سنگ كيسه) 4

 ؟، بيان شده استنادرستيبا توجه به شكل مقابل، چند مورد به -72

  باشد. محل آغاز فرايند جذب دوباره مواد مفيد به خون مي ،3خشالف) ب
  هاي بدن وصل است. ترين رگ، تنها از يك طرف به كوچك1همانند رگ 2ب) رگ

  شود. شود، در نهايت از طريق مجراي جمع كننده به لگنچه وارد ميوارد مي 3اي كه به بخشج) هر ماده
  مخاط رودة باريك هستند.پوششيهايه از نظر شكل ظاهري همانند ياختههايي است كداراي ياخته 4) بخشد
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟كنددرستي، كامل ميچند مورد، عبارت زير را به -73

  »……در ماهيان غضروفي برخلاف«
  ها توانمندي زيادي در بازجذب آب دارند. كليه ،الف) خزندگان دريايي
  مايعات بدن كمتر از فشار اسمزي محيط است. فشار اسمزي ،ب) ماهيان آب شيرين

  كنند. ها كمك ميغددي وجود دارند كه در تنظيم اسمزي بدن به كليه ،ج) پرندگان بياباني
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 نمودن عبارت زير مناسب است؟  در ارتباط با مراحل مختلف تشكيل ادرار، كدام گزينه براي كامل -74

 »……انتظار است، به طور حتم……فرايند تشكيل ادرار كه همزمان با آن،له ازهر مرحبه طور معمول،«

  شود.ها ميموجب كاهش فشار اسمزي محتويات موجود در نفرون ـاي، قابل) عبور مواد از فضاي بين ياخته1
  شود.يشتر انجام ميشدن سرخرگ وابران، ببا تنگ ـخوردة نزديك، دور ازشكل لولة پيچهاي مكعبي) فعاليت ياخته2
3pH   گيرد.صورت ميADPبهATPهايبا تبديل مولكولفقط ـشكل، قابلهاي لوبياييخون خروجي از اندام) تغيير در ميزان
  ها خواهد شد.ها به فضاي دروني آنهاي نفرونموجب خروج مواد از ياخته ـهاي پودوسيت، دور ازهاي ياخته) عبور مواد از شكاف4

در ارتبـاط بـا ايـن كدام گزينه ،از يك حد خاص، پس از افزايش حجم ادرار موجود در مثانهاز يك فرد سالم و بالغنظور تخلية ادراربه م -75
 دهد؟نسبت به سايرين زودتر رخ ميفرايند

 شود.شدن سازوكار تخلية ادرار ميهاي ديوارة مثانه، باعث غيرفعال) كشيدگي ياخته1

  شوند.چة صاف بندارة داخلي ميزراه با فعاليت دستگاه عصبي، منقبض ميهاي ماهي) ياخته2
  شود.هاي ماهيچة اسكلتي بندارة خارجي ميزراه مي) دستگاه عصبي، موجب استراحت ياخته3
  شوند.خوردگي مخاط ميه، موجب عبور ادرار از نوعي دريچة حاصل از چين را) حركات كرمي ديوارة ميز4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(شناسيزيستهايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10راز ه
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 

دقيقه20)1(شناسيزيست
تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد/ 

  از ياخته تا گياه
تشكيل ادرار واز ابتداي5فصل

6تخليه آن تا پايان فصل و فصل
  تا پايان سامانة بافتي

  89تا73هايصفحه
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   صفحة: 14  دهم تجربي ةاختصاصي پايارديبهشت 2ونآزم - )7(پروژة

 تكميل جملة زير مناسب هستند؟كدام دو مورد براي -76

 »……توان بيان داشت،مي……دربارة دستگاه دفعي«

 شود.تر ميبزرگ ،مثانه در محيط خشك –الف) دوزيستان همانند ماهيان آب شيرين

  شود.ها دفع ميحجم زيادي از ادرار رقيق از كليه –ب) ماهيان آب شيرين برخلاف ماهيان آب شور

  آب دارند.هايجذب مولكولبازها، توانمندي زيادي دركليه –هاي هوادارجانوران واجد كيسهج) خزندگان همانند

  ثر است.ؤنوعي اندام مرتبط با دستگاه گوارش در دفع مواد م –برخلاف ملخاستخواند) ماهيان فاقد

  (ج)  ـ) (ب) 4  (د)   ـ) (الف) 3  (د) ـ) (ج) 2  (ب)   ـ) (الف) 1

 تشكيل ادرار در كليه يك انسان سالم و بالغ، كدام گزينه صحيح است؟در خصوص فرايندهاي -77

 شود، مستقيماً از خون خارج شده است.اي كه طي فرايند ترشح به درون نفرون وارد مي) هر ماده1

  . كندهاي پوششي نفرون عبور ميي ياختههااز غشاشود،اي كه ترشح ميهر ماده) 2

  كنند. هاي نفرون عبور ميختهدر هر بازجذبي، مواد از يا) 3

  . زياد و نزديك به قاعده، در افزايش ميزان بازجذب نقش دارندهايبا ميتوكندريهاييياخته) 4

  ؟نيستدرست ،مزهكدام گزينه در ارتباط با افراد مبتلا به ديابت بي -78

  شود.يك ميدر اين افراد، مركز تشنگي نسبت به يك فرد سالم به دفعات بيشتري در روز تحر) 1

  . دشوبه ميزان كمتري نسبت به فرد سالم، ساخته و ترشح ميهموارهدر اين افراد هورمون ضد ادراري) 2

  ها در بدن اين افراد زياد است. احتمال بر هم خوردن توازن آب و يون) 3

 كنند.مقدار زيادي ادرار رقيق را از بدن خود دفع مي) 4

 ؟درستي بيان شده استان سالم بهكدام گزينه در رابطه با جاندار -79

 شود. در كليه ادرار رقيق توليد مي ،در همه جانداراني كه فشار اسمزي مايعات بدن از محيط اطراف بيشتر است، به منظور خروج آب اضافي وارد شده) 1

از جلوي شاخه منشعب شده از سرخرگ آئورت عبور كردهشود، ميزناياسيد به اندام دفع كننده مواد دفعي ديده ميدر همه جانداراني كه ورود اوريك) 2

  پيوندد. و به مثانه مي

، رسيدن به سن بلوغ سبب تغيير نوع ساختارشوددستخوش تغيير ميهاهمة جانداراني كه در يكي از مراحل تخليه ادرار، كشيدگي ديواره مثانه آن) 3

  . گرددميهاتنفسي آن

ايستايي خود نيازمند مصرف انرژيبراي حفظ همكند،، نوعي ساختار متصل به لوله گوارش در دفع مواد زائد نقش ايفا ميهاهمة جانداراني كه در آن) 4

 . زيستي هستند

 ؟استنادرستگياهانزندةهايكدام عبارت در ارتباط با ديوارة ياخته -80

 است.چسبيدهترين لاية داراي پكتين، به ديوارة نخستينقديمي) 1

  تر است.اي نزديكبه غشاي ياخته ،تر استلاية ديوارة فاقد پكتين كه جوانهر) 2

  شود.ديوارة داراي پكتين و سلولز برخلاف ديوارة فاقد پكتين، مانع رشد ياخته نمي) 3

 گردند. ميقطعز همدو ياختة مجاور كاملاً اارتباطيابد،اي كه اندازة آن همراه با رشد پروتوپلاست افزايش ميبا تشكيل ديواره) 4
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   صفحة: 15  دهم تجربي ةاختصاصي پايارديبهشت 2ونآزم - )7(پروژة

 ؟صحيح است ،چند مورد در ارتباط با تركيبات گياهي -81

  تواند به عنوان پاداكسنده نقش ضد سرطاني داشته باشد. شود، ميالف) نوعي تركيب گياهي كه در شيرابة برخي گياهان به وفور يافت مي

  ماند، ساخته شد. سانس استوار ميژبه وسيلة تورتنهاساقة آنب) لاستيك براي اولين بار از شيرابة گياهي كه

  كند. ج) تركيب شيرة واكوئلي همانند تركيب شيرابه در گياهان متفاوت، فرق مي

  گياهي هستند. وآلكالوئيدها تركيباتي اعتيادآورهمةد)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟استنادرست ،چند مورد در ارتباط با سامانة بافت آوندي گياهان -82

  .ديده شوندتوانند در دستجات آوندي) فيبرها برخلاف اسكلرئيدها، ميالف

  وجود دارد. ايي هستهدنابالغ، مولكولچوبيياب) در آوندهاي آبكش برخلاف آونده

  هاي زندة اين بافت، در كنترل تبادل مواد نقش دارند. ج) ديوارة همة ياخته

  هايي با ديوارة عرضي منفذدار است.اختهداراي يتنها ،د) آوند آبكش همانند آوند چوبي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ……تنوئيدهاوكار-83

 ها وجود ندارند. در كلروپلاست ،هابرخلاف سبزينه) 1

  در بهبود كاركرد مغز نقش مثبتي دارند. ،هابرخلاف آنتوسيانين) 2

  كند. ها تغيير ميگ آنهاي مختلف، رنpHدر ،هاهمانند آنتوسيانين) 3

  شوند. باعث ايجاد رنگ در ريشة برخي گياهان مي ،هاهمانند آنتوسيانين) 4

 ؟كندتكميل مي ،نادرستيكدام مورد عبارت زير را به -84

  »……بوده و…… ،با ظاهر مقابل در گياهانايياخته«

  م گياه نقش دارد.در استحكا ،ـ مانند كلانشيمداراي رسوب ليگنين روي ديوارة پسين) 1

  تواند همگام با رشد گياه، رشد كند.نمي ،فاقد پلاسمودسم در ديوارة خود ـ برخلاف پارانشيم) 2

  شوند. هايي دراز محسوب مي) قابل استفاده در توليد طناب و پارچه ـ برخلاف اسكلرئيدها، ياخته3

 هايي نازك مانده است. اي دارد كه در بخش ارهديو ،تراكئيدهاهاي آوندي ساقه ـ برخلافكنندة دستهاحاطه) 4

 ……طور حتم به……مستقيمبسيار مؤثر ونقشگياه لوبياهايكه در استحكام اندامايياختههر-85

 دارد ـ با داشتن ديوارة پسين، قابليت رشد خود را از دست داده است. ) 1

  هاي ياخته را كنترل كند. ند فعاليتتوا(هايي) است كه ميخود داراي مولكول ةندارد ـ در هست) 2

  سلولزي با ضخامت غيريكنواخت است. ايياختهندارد ـ داراي ديوارة) 3

 دارد ـ پروتوپلاست خود را از دست داده و توانايي توليد و ذخيرة انرژي ندارد. ) 4
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   صفحة: 16  دهم تجربي ةاختصاصي پايارديبهشت 2ونآزم - )7(پروژة

 ؟مناسب است ،كدام گزينه براي تكميل عبارت زير -86

  »……هر ياختة گياهي كه«

 اي را ندارد. تنفس ياختهامكان انجامپوستك است،داراي) 1

  ) در سامانة بافت پوششي قرار دارد، قادر به انجام فتوسنتز است.2

  . باشدميبا مناطقي نازك ماندهايداراي ديوارة ياخته ،قرار دارداي گياهزمينهسامانة بافتدر) 3

 كند. هاي گياه كمك مير آب از سطح اندامتواند تركيبات ليپيدي توليد كند، به كاهش تبخيمي) 4

 ……حاوي تركيباتي باشد كهتواندنميگاههيچدارد،……در گياهان، نوعي ديسه كه -87

 كاروتنوئيد ـ در توليد مواد آلي گياه نقش دارند. ) 1

  مقدار فراواني نشاسته ـ در جلوگيري از سرطان مؤثر هستند.) 2

  گر نيز وجود دارد.هاي نوع ديسبزينه ـ در ديسه) 3

  مادة پاداكسنده ـ پس از تغيير ميزان نور محيط، تغيير پيدا كنند. ) 4

 ……بوده و……شود،يك ياخته گياهي يافت ميواكوئولكه در……هر تركيب -88

  تواند در پيشگيري از سرطان موثر باشد.شود كه ميمينوعي پاداكسنده محسوبـآنتوسيانينـرنگي )1

  رسد.براي رشد و نمو رويان به مصرف ميـدر گندم و جو نشدداراي توانايي ذخيرهـنيپروتئي )2

pHداراي رنگـرنگي )3   شود. هاي گياه نيز يافت ميدر ساير اندامكـهاي مختلفهاي متفاوت در

 .تار خود نيتروژن نيز داردعلاوه بر كربن، هيدروژن و اكسيژن، در ساخـاسيديواحدهاي آمينوداراي زيرـ) پروتئيني4

 ؟شود درست استكدام گزينه تنها در خصوص يكي از فرايندهاي تشكيل ادرار كه در مجراي جمع كننده نيز انجام مي -89

 امكان انجام آن در لوله پيچ خورده نزديك وجود دارد. ) 1

  شود و هيچ انتخاب ديگري وجود ندارد. صرفاً بر اساس اندازه مواد انجام مي) 2

  كند. اي يا خود گرديزه به درون گرديزه وارد ميهاي دور لولهمواد را از مويرگ) 3

 شود.در بيشتر موارد با صرف انرژي زيستي انجام مي) 4

 ؟هاي بافتي كه در ساقه چوبي شده مقدار بيشتري دارد درست استترين ياختههاي زير در خصوص اصلييك از گزينهكدام-90

 .شوندرا شامل ميهاي پارانشيمي و اسكلرانشيمي هانواعي از ياخت) 1

  اي قرار بگيرد.هاي مختلفي در ديواره ياختهتواند به شكلشود ميها ميتوپلاست اين ياختهواي كه سبب مرگ پرماده) 2

  كنند. ها كمك ميهاي همراه قرار دارند كه در ترابري مواد به آنها، ياختهدر كنار اين ياخته) 3

 كنند. پذيري اندام شده و همراه با رشد گياه رشد ميها ضمن ايجاد استحكام سبب انعطافن ياختهاي) 4
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   صفحة: 17  اختصاصي پاية دهم تجربيارديبهشت 2آزمون - )7(پروژة

گونـهاسـت. مزيـت ايـن……دهد كه كميـت دماسـنجي آنرا نشان مي……شكل زير، يك دماسنج -91
 هاست.  آن……ها گسترة قابل استفادهدماسنج

  مقاومت پلاتيني ـ جريان الكتريكي ـ كم )1
  مقاومت پلاتيني ـ ولتاژ ـ زياد) 2
  ولتاژ ـ زيادترموكوپل ـ )3
  جريان الكتريكي ـ كمترموكوپل ـ )4

18يابد. اگر دما برحسـب فارنهايـتسلسيوس كاهش مي ةدرج 5يدر مدت چند ساعت دماي هواي شهر -92
 ؟چند كلوين بوده استشهرةدرصد تغيير كرده باشد، دماي اولي

1( 278  2 (283  3( 293  4( 323  

93- 0 5دماسنجي دماي C010و دماي50را عدد C−دهد. در چه دمايي برحسب كلويننشان مي10را عدد
 ؟عدد اين دماسنج با دماسنج سلسيوس يكسان است

1( 22−  2 (251  3(313  4( 322  

94- − F /F°85به5°اگر دماي يك ميلة فولادي را از 0برسـانيم،  طـول اوليـة آن افـزوده متـر بـهميلـي6

/شود. طول اولية ميله چند متر بوده است؟ (ضريب انبساط طولي فولادمي
K

−× 5 11 2  است.) 10

1 (1   2 (5
9  3 (1 8/  4 (1 125/ 

وضعيت، كدام مقايسههراند، با تغيير دما درهاي زير نوارهاي فلزي سرتاسري به يكديگر جوش خوردهدر شكل - 95
  ؟ها صحيح استضرايب انبساط طولي آنبين

1( α > α > α3 1 2  

2 (1 3 1 2,α > α α > α  

3 (2 1 3 1,α > α α > α  

4( α > α > α2 1 3  

050در شكل زير نمودار تغييرات طول يك ميلة فلزي برحسب دما نشان داده شده است. در دماي -96 Fطول
 ؟شودمتر ميميله چند سانتي

1( 100 02/    2 (100 2/  
3(100 002/    4( 100 1/  

سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچةهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(فيزيكهايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدف آزمون قبل10چند از

 

دقيقه35  ) 1فيزيك (

  دما و گرما
  تا پايان گرما4فصل
  102تا83هايصفحه

محل انجام محاسبات  
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   صفحة: 18  اختصاصي پاية دهم تجربيارديبهشت 2آزمون - )7(پروژة

6آلومينيمفلزضريب انبساط طولي -97
0
123 10
C

6برنجفلزو×−
0
119 10
C

ة فلـزيميلـدواگـراسـت. ×−

 ةدرجـ10گـرم كنـيم و دمـاي هـر يـك را با طول اولية يك متر رابرنج و آلومينيمهاياز جنسدماهم
 ؟شودچند ميكرون مييو برنجيآلومينيمهايميلهاختلاف طول ،سلسيوس افزايش دهيم

1( 19  2 (23  3( 40  4( 42  

5نبساط طوليدرون يك صفحة فلزي به ضريب ا -98 14 10 K− ايـم. اي شكل ايجاد كـردهيك سوراخ دايره×−
 ؟درصد افزايش پيدا كند، دماي ورقه را چگونه بايد تغيير دهيم 4/0اگر بخواهيم مساحت سوراخ

1( 0100 C .050) 2  افزايش دهيم C .افزايش دهيم  

3(0100 C.050 )4    كاهش دهيم C.كاهش دهيم  

يابد. در ايـن حالـت حجـم درصد افزايش مي 8ر گرما بدهيم، سطح جانبي آنپاگر به يك مكعب فلزي تو -99
 ؟مكعب چند درصد افزايش خواهد يافت

1( 64  2 (24  3( 8  4( 12  

اگر دماي حلقه را .آوريماي شكل درميدايرهايصورت حلقهگرم را به200متر و جرم 6يك سيم به طول - 100
؟يابــدمتــر مربــع افــزايش مــيچنــد ســانتيتقريبــاًمســاحت حلقــه ،درجــة كلــوين افــزايش دهــيم80

5 110 3( , )
K

−α = π =  

1( 48  2 (24  3( 4/2  4( 8/4  

ر شده است. اگر ضريب انبسـاط خطـي ظـرف و دما با ظرف پليتر از مايعي هم 2يك ظرف نازك به حجم - 101

5ترتيببهضريب انبساط حجمي مايع
0
12 10
C

5و×−
0
19 10
C

وقتـي دمـاي ظـرف و مـايع  ،باشـد×−

090 F؟ريزدمتر مكعب مايع از ظرف بيرون ميافزايش يابد، چند سانتي 

1( 7  2 (6/12  3( 4/5   4( 3   

0230ي راسرب ةيك قطعاگر دماي - 102 C،ضريب انبساط(؟كندچگالي آن تقريباً چگونه تغيير ميافزايش دهيم

6طولي سرب
0
129 10
C

 شود)و سرب ذوب نمي×−

  يابد.درصد كاهش مي 2) 2  يابد. درصد افزايش مي 2 )1
  يابد.درصد كاهش مي 2/0 )4  يابد.درصد افزايش مي 2/0 )3

 ؟نيستهاي زير در مورد انبساط آب صحيحيك از جملهكدام- 103

  يابد. با كاهش دما، حجم آب افزايش ميسلسيوس ةدرج 4تاصفر ةدر محدود )1
  شود. ي آب ميبقاياي ساختار مولكولي يخ هنوز در آب وجود دارد و موجب رفتار غيرعادسلسيوس ةدرج 4تاة صفردر محدود) 2
  ها از پايين به بالا يخ بزنند. شود درياچهتغيير حجم غيرعادي آب باعث مي )3
  يابد. چگالي آب كاهش مي ،با كاهش دماسلسيوس ةدرج 4تاصفرةمحدوددر )4

دماي آن در مقايسه بـا حالـت ، تغييرمعينييچند درصد از جرم يك جسم كم كنيم تا در اثر مقدار گرما - 104
 (تغيير حالت رخ نمي دهد)؟درصد افزايش يابد25قبل

1( 25  2 (33  3( 20  4( 30  

محل انجام محاسبات  
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   صفحة: 19  اختصاصي پاية دهم تجربيارديبهشت 2آزمون - )7(پروژة

( C)

t (s)
200

0

0

55

-5

Ө

نمودار تغيير دما برحسب زمان براي جسمي در شكل زير نشان داده شده است. اگر توان گرمايي دستگاهي كه -105

500(گرمـاي ويـژة جسـم ؟استكيلوگرمباشد، جرم آن چند2400Wدهدبه اين جسم گرما مي J
kg.K

 است.)
1( 2/19  
2 (24  
3( 5/12  
4( 16  

به درون سطل آبي )از كف ظرف (متري56از حال سكون و از ارتفاع2kgدر شرايط خلأ سنگي به جرم - 106
0كه شامل 4/ kgاولية آب و سنگ يكسان باشند، دماي آب و سـنگ كند. اگر دمايآب است، سقوط مي

سنگآبي از ظرف بيرون نمي ريزد و تمام انرژي پتانسيل گرانشي( ؟يابدچند درجة سلسيوس افزايش مي
 )پوشي نماييد.از گرماي جذب شده توسط خود سطل چشمشود،به گرما تبديل مي

4200 1960 10J J N(c ,c ,g )
kg.K kg.K kg

= = =ª¹wJA  

1( 0 02/  2 (0 2/  3(0 5/    4( 0 05/  
2كتري برقي با توان ثابتكي -107 1/ kW2حاويرا كهkgدقيقـه روشـن  6ة سلسيوس اسـت،آب صفر درج

در آنكه دمايش با دماي آب درون كتري4kgفلزي به جرم ةوع دقيقة پنجم قطعدرست در شر .گذاريممي
(هـيچ؟استة سلسيوسدقيقه بعد از اين لحظه دماي آب چند درج 2يم. نماييكسان است وارد آن ميلحظه

 ) شود.اخل آن جذب مينوع اتلاف گرمايي نداريم و تمام گرماي توليدي توسط كتري، توسط محتويات د

10 4200 J(c c )
kg.K

= =q±ÎJA  

1( 25  2 (90  3( 60  4( 85  

090گرم از فلزي با جنس نامعلوم را تا250اي به جرمقطعه- 108 Cرا در گرماسـنجي بـه   كنـيم و آنگرم مي

160ظرفيت گرمايي J
K

05گرم آب200كه حاوي Cاندازيم. اگر پس از تعادل گرمايي، دمـاي مي ،است

05آب CSI 4 ؟استافزايش يابد، گرماي ويژة فلز چند واحد 2 J(c / )
g.K

=JA 

1( 170  2 (17/0  3( 250  4( 25/0  

10Aدماي اولية - 109 20B،گرم از مايع 30Cوگرم از مايع 0بـهگـرم از مـايع  30ترتيـب  C،020 Cو
010 Cهاياست. اگر مايعAوC019را مخلوط كنيم دماي تعادل Cهاياگر مايعليشود وميAو

B025دماي تعادل ،مخلوط كنيمدر ابتدا با هم CميB Cشود. گرماي ويژة چند برابر گرماي ويـژة 
 ؟است

1( 11
2  2 (11

5  3(27
22    4( 11

9  

110 - M 020ترتيب با دماهاي بهNودو مايع C040و Cرا با يكديگر مخلوط ميM سـهكنيم. اگر چگـالي مـايع 
N Nبرابر چگالي مايع Mيك سوم، حجم مايع Nحجم مايع سه برابر گرماي ويژة مـايع و گرماي ويژة مايع

Mنظر شود و تغيير حالت(از تغيير چگالي بر حسب تغيير دما صرفباشد، دماي تعادل چند درجة سلسيوس است؟
  دهد.)رخ نمي

1( 30  2 (25  3 (36  4 (23  

محل انجام محاسبات  
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  ؟استدرستچند مورد از مطالب زير -111
  الف) حلال، جزئي از محلول است كه جرم بيشتري نسبت به حل شونده دارد. 

  از درياي مديترانه كمتر است. مردهدر دريايهاي حل شدهدرصد جرمي نمكب) 
  چند ماده آلي محلول در آب داريم. شه غليظ) در گلاب دو آتپ
  ) سرم فيزيولوژي محلولي غليظ است. ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ؟ها به چند عامل زير بستگي داردكاربرد محلول -112
  ت) مقدار حل شونده  مقدار حلالپ)   ب) خواص حل شونده  الف) خواص حلال

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

  ؟درست است ،كلريدسديمدربارةهاي زيرعبارتچند مورد از -113
 باشد. مصارف خانگي سديم كلريد بيشتر از ساير كاربردهاي آن مي •
 شود. و شربت معده از آن استفاده ميسود سوزآور ،در تهيه گاز هيدروژن •
 شود. ها تن سديم كلريد با روش تبلور از آب دريا جداسازي و استخراج ميسالانه ميليون •
• ppm   باشد. ها مياز ساير يونتردر آب دريا، بيشحل شدههاي سديم و كلريديونغلظت

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

   .شودمي… …پذيري مادهو افزايش دما موجب كاهش انحلالباشدبيشتر ميKClازدر آب……مادهپذيريتأثير دما بر انحلال -114
1 (3 3KNO NaNO−  

2 (2 4 3Li SO KNO−  

3 (2 4NaCl Li SO−  

4 (KCl NaCl−  

  

aبا توجه به جدول زير، -115   ؟انددرستي مشخص شده بهدر كدام گزينهترتيب از راست به چپ بهc وb ،موارد

  گرم در يك كيلوگرم آب دريا)مقدار يون (ميلي  نماد يون  نام
  غلظت يون

  ppm  درصد جرمي
  -  K+380  a  يون پتاسيم

2Ca  كلسيميون +  b  24 10−×  c  
  

1 (3 23) 2    400و40،/8 8 10/   40و400،×−

3 (3 23) 4    40و40،/8 8 10/  400و400،×−

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(شيميهايگويي به سؤالاً قبل از شروع پاسخلطف

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 

دقيقه20  )  1(شيمي

  آب، آهنگ زندگي
تا پايان نيروهاي3فصل

  مولكولي آب، فراتر از انتظاربين
  107تا85هايصفحه
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 21: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربيارديبهشت 2آزمون - )7(پروژة

  باشد. مي……كمتر از گاز……ه جوش گازشود و نقطبه مايع تبديل ميفلوئورتر از گازآسان……در شرايط يكسان گاز -116
1 (2 2F H S HCl, ,    2 (2CO N HCl, ,  

3 (2 2F HCl N, ,    4 (2 2N CO H S, , 

  ؟دهدي نشان ميتررا در تركيب با هيدروژن به شكل درستايجدول دوره15كدام نمودار نقطه جوش سه عنصر اول گروه -117

1 (

(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

  2 (

(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

  

3 (

(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

  4 (

(0 )C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

 

112؟در كدام گزينه آورده شده استترتيب از راست به چپ بهپاسخ صحيح هر سه پرسش زير -118 1 35(C ,H ,Cl : g.mol )−= = =   
HCl   باشد؟، كدام اتم ميالف) سر مثبت مولكول در مولكول

  شوند؟تر مايع ميرو آسانل روبههاي كدام شكب) در شرايط يكسان مولكول

2بالاتر است يا تركيب4CClپ) نقطة جوش تركيب 2CH Cl1)               شكل (2شكل (                                                    ؟(  

2) ـ1اتم هيدروژن ـ شكل () 4CCl  2) ـ2اتم هيدروژن ـ شكل () 1 2CH Cl  

2) ـ2ـ شكل (كلراتم) 3 2CH Cl  4 (كلراتم) 4) ـ1ـ شكلCCl 

132؟استنادرستبا توجه به جدول، چند مورد از مطالب بيان شده -119 16 7(S ,O ,Li : g.mol )−= = =   

)0دما  0  20  40  60 C)θ  

2پذيريانحلال  37  33  29  25 4
100

gLi SO( )
gJA  

060الف) در دماي Cگرم آب حل كرد. 400توان دررا ميليتيم سولفاتگرم نمك100، حداكثر  

020ب) با افزايش دما از C040به C،1 شود. نشين ميگرم آب ته25در هررسوب ليتيم سولفاتگرم  

0صورتپذيري برحسب دما براي اين نمك بهپ) معادله انحلال 2 37S /= θ   باشد. مي +

020ت) در دماي C،0اگر 2مول/5 4Li SOوضعيت سير نشده دارد. گرم آب حل شود، محلول حاصل200در  

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  ؟استنادرستكدام موارد از مطالب زير -120
  ها بيشتر است. پذيري آندار در ادرار از انحلالهاي كلسيمشوند مقدار نمكالف) در افرادي كه به تشكيل سنگ كليه مبتلا مي

  است.26گرم باشد، درصد جرمي محلول سيرشدة اين ماده در همان دما برابر26پذيري يك ماده در آب و در دماي مشخص برابرب) اگر انحلال

400ppmAاگر محلولدر دماي اتاق،پ)    شود. مواد كم محلول محسوب مييك محلول سير شده باشد، اين ماده جزء ،نمك فرضي

  ت) كلسيم سولفات برخلاف سديم كلريد در آب كم محلول است. 

  )ت(و )پ() 4  )ت(و )ب() 3  )ب() 2  )پ(و )الف() 1

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 22: ةصفح اختصاصي پاية دهم تجربيارديبهشت 2آزمون - )7(پروژة

  
  ؟دهدميپذيري ارائهي از انحلالدرستتعريفكدام گزينه -121

  شود.گرم آب گفته مي100حل شده درمقدار مادةهرپذيري يك ماده، به) انحلال1

  شود.گفته ميمحلولگرم100ترين مقدار مادة حل شده در، به بيشپذيريانحلال) 2

  شود.در يك دماي معين گفته ميگرم محلول100مقدار مادة حل شده درهرپذيري، به) انحلال3

  شود.آب در دماي معين گفته ميگرم100ترين مقدار مادة حل شده در، به بيشپذيريانحلال) 4

122- M M بهاگر فرمول شيميايي سولفيد فلز S2صورت   كدام است؟از راست به چپترتيبهاي شيميايي فسفات و كربنات اين فلز بهباشد، فرمول3

1 (MCO M (PO )−3 3 4 2  2 (M (CO ) M (PO )−2 3 3 3 4 2  3 (MCO MPO−3 4  4 (M (CO ) MPO−2 3 3 4  

2Baهاياي از آب چشمه يوندر نمونه -123 (aq)+وCl (aq)−2د. براي شناسايي يوننوجود دارBa (aq)+استفاده كرد كه با هم رسوبتوانمي……از نمك

 باشد. مي……ها برابر باها به واكنش دهندهفراوردهاستوكيومترينسبت مجموع ضرايب ،هاواكنش آنمعادلهكنند و پس از موازنةرنگ ايجاد مي……

1 (Na SO2 4
3 Na) 2    2ـ سفيد ـ PO3 4

7   4ـ سفيد ـ

3 (Na SO2 7ـسفيدـ4
4    4 (Na PO3 4

3   2ـ زرد ـ

 ؟استنادرستهاي زيرچند مورد از عبارت -124

  زمين تقريباً ثابت است.هاي كرةشده در آبالف) جرم كل مواد حل

  ها و ... تشكيل شده است.هاي كوچك آب، يونكره از مولكولب) آب

  شود گازهاي گوناگون و مواد شيميايي جامد به صورت گرد و غبار وارد هواكره شوند.هاي آتشفشاني سبب ميپ) فعاليت

  تر است. سديم بيشت) مقدار كاتيون منيزيم محلول در هر كيلوگرم آب دريا نسبت به كاتيون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2اسيدواكنش سولفوريك -125 4(H SO NaHCO)3ژن كربناتبا سديم هيدرو(  صورت زير است: به(

NaHCO(معادلة واكنش موازنه شود.)    (s) H SO (aq) Na SO (aq) CO (g) H O(l)+ → + +3 2 4 2 4 2 2  

اكسيد توليد شده، درژن كربنات نياز است و اگر گاز كربن دياسيد، چند گرم سديم هيدروولار سولفوريكم 4ليتر محلول  ميلي750براي واكنش كامل با

BaO(s)واكنش:  CO (g) BaCO (s)+ →2 BaCO، شركت كند، چند گرم3 (s)3شود؟توليد مي  

Hها را از راست به چپ بخوانيد،(گزينه   ,C ,O ,Na ,Ba :g.mol−= = = = = 11 12 16 23 137(  

1 (,765 252 2 (,1182 252  3 (,765 504 4 (,1182 504  

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون
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A

CD

B

HCl+MnO
2 KBr

 ، درست است؟داده شدهدر مورد شكلزيرچند مورد از مطالب -126

گوناگون آنهايدهد كه بخشالف) شكل مقابل، پويا بودن زمين را از ديدگاه شيميايي نشان مي
 هاي فيزيكي و شيميايي دارند.كنشبا يكديگر برهم

A ب) در واكنش ها نقش اساسي ايفاافتد، درشت مولكولاتفاق ميB وهايي كه در هر دو بخش
  كنند.مي

هـاي لويه شـده و بـه صـورت مولك ـ هاي شيميايي تجزپ) لاشه جانوران و گياهان بر اثر واكنش
 شوند.ميDياA،Cهايتري وارد بخشكوچك

Dت) جانداران آبزي سالانه ميلياردها تن كربن دي   كنند.مياكسيد را وارد بخش
1 (4    2 (3  
3 (2    4 (1  

 ؟درست هستنددر مورد تركيب يوني آمونيوم نيترات، كدام موارد -127

  عنصر وجود دارد. نوعالف) در اين تركيب چهار
  باشد. ب) مدل فضا پركن يون نيترات مشابه يون كربنات مي

  ها در هر واحد پتاسيم سولفات است.ها در هر واحد از اين تركيب برابر تعداد يون  پ) تعداد يون

1(III)آهنكاتيونها در تركيب حاصل از آنيون اين تركيب باها به شمار آنيونت) نسبت شمار كاتيون   باشد. مي3، برابر

  ) ب ـ ت4  پ ـ ت) 3  پ) ب ـ2  ت -الف ـ ب) 1

HClليترميلي100اگر -128 /با چگالياز محلول g .mL−11 ppmطور كامل بهگرم كلسيم كربناتميلي10، با1 واكنش دهد، غلظت محلول اسيد برحسب
 كدام است؟تقريب به

)mol.g:Ca,/Cl,O,C,H( 14053516121 −=====  HCl CaCO CaCl H O CO+ ⎯⎯→ + +3 2 2 22  
1 (26/56  2 (36/66  3 (42/72  4 (14/78 

HCl 1/0محلولليترميلي200مطابق شكل زير، در ارلن سمت چپ، -129 MnOمولار دهد. گاز حاصل پس از ورود به ارلنواكنش مي2با مقدار كافي از
KBrميلــي100ســمت راســت بــا KBr  واكــنش كامــل مــيليتــر محلــول نــد مــولار بــوده اســت؟ ، چدهــد. غلظــت اوليــة محلــول

(H ,Cl / , Br :g.mol )−= = = 11 35 5   ها موازنه شوند.)(معادلة واكنش80

2 2 2 2MnO (aq) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)+ → + +   
                          2 2KBr(aq) Cl (g) KCl(aq) Br (l)+ → +   

1 (1/0  
2 (2/0  
3 (15/0  
4 (25/0  

Aروبهبا توجه به نمودار -130  است؟درستچه تعداد از موارد زيربا جرم مولي يكسان،CوB ،رو، دربارة سه ماده آلي

  كنند. گيري ميتر جهتمنظمCهايمولكول ،آ) در ميدان الكتريكي
Cرتصوتركيبات بهاينب) مقايسه نيروي بين مولكولي B A<   باشد.مي >
B Cقطبيپ) در شرايط يكسان تركيب   باشد.ميتر از تركيب

  پيوند هيدروژني برقرار است. قطعاCًهايت) بين مولكول
1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 
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